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В сучасній архітектурно-будівельній практиці в Україні 

активно впроваджуються нові системи зовнішньої теплоізоляції та 

обробки фасадів, використовуючи принцип  багатошарових 

конструкцій. Крім того, враховуючи економічну ситуацію на ринку, 

особливого значення набувають технології, що дають максимально 

позитивні результати, при мінімальних витратах. Виготовлені у 

домашніх умовах «сендвіч-панелі» цілком відповідають вище 

сказаним вимогам.  

 
In modern architectural and construction practice, new systems of 

external thermal insulation and facade processing are actively being 

implemented in Ukraine, using the principle of multilayer structures. In 

addition, taking into account the economic situation in the market, 

technologies that achieve the most positive results, with minimal costs, 

are of special importance. Making and using "sandwich panels" at home 

is quite consistent with the above requirements. The article deals with the 

study and comparison of "sandwich panels" of domestic production with 

factory, determination of their strength, method of protection against 

negative external factors and scope of application. 

 

Ключові слова: «сендвіч-панелі», переваги та недоліки, 
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В час світової економічної кризи в усіх сферах намагаються 

раціонально використовувати наявні кошти. Наприклад, дорогі 

будівельні матеріали чи конструкції намагаються замінити 

дешевшими, що за розрахунком не поступаються міцністю та 

надійністю. 

В Україні широкого поширення набувають матеріали і 

конструкції виготовлені у домашніх умовах чи на будівельному 

майданчику. 

Сьогодні існують три основні групи економічних параметрів:  

1. Витрати при виготовленні матеріалів і конструкцій;  

2. Витрати при будівництві;  

3. Витрати при експлуатації.  

Так от, якщо орієнтуватися на дані, запозичені з світових 

джерел інформації, за рахунок економії тепла період окупності 

енергії, витраченої на виробництво даного утеплювача, становить 

від 1, 5 до 13 місяців [2]. 

Тож метою статті є вивчення і порівняння «сендвіч-панелей» 

домашнього виробництва із заводськими, визначення їх міцності, 

способу захисту від негативних зовнішніх факторів і сфери 

застосування. 

Досліджувана панель виготовлена із загальнодоступних 

матеріалів, розмірами 50х50х37 мм:  

 Деревоволокниста плита, далі ДВП - (два крайні шари); 

 Пінополістирол - (середній шар). 

 Клей (використаний для склеювання (з’єднання) 

поверхонь) 

 Знаючи властивості кожного із використаних матеріалів було 

одразу визначено, що ці матеріали підходять для створення 

«сендвіч-панелі», конструкцію якої можна побачити на рис.1. 

Переваги ДВП (деревоволокнистої плити), яку можна побачити 

на рисунку 2: екологічність, мала вага, висока щільність, після 

покриття лаком не вимагає додаткової обробки і догляду, 

безвідходне виробництво, економічність, звукоізоляційні 

властивості, швидкість монтажу. 

Недоліки ДПВ: низька вогнестійкість та вологостійкість. 
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Переваги пінополістиролу, який можна побачити на рисунку 3: 

теплоізоляційні властивості, економічність, швидкість монтажу. 

Також пінополістирол дуже міцний і здатний витримувати високе 

навантаження. Спінений полістирол легко монтується і піддається 

обробці. Це дозволяє добре стежити за його станом. Полістирол має 

низьку щільність, завдяки чому не змінює навантаження на несучі 

конструкції. Даний матеріал має високі екологічні показники. Це 

дозволяє використовувати його у всіх типах будівель, починаючи 

промисловими і закінчуючи житловими приміщеннями. Адже 

полістирол не токсичний і не виділяє пил і шкідливі хімічні 

сполуки. Для того щоб монтувати цей матеріал, не потрібно 

спеціального одягу та засобів індивідуального захисту людини. 
 

 
 

Рис. 1. «Сендвіч-панель» виготовлена у домашніх умовах. 
 

 
 

Рис. 2. ДВП, з якої було виготовлено «сендвіч-панель». 
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Недоліки пінополістиролу: низька вогнестійкість, при горінні 

виділяються високотоксичний дим, легко псується гризунами. 

Також до недоліків полістиролу можна віднести погану 

паропроникність. Цей момент треба враховувати при проектуванні 

фасаду будівлі, щоб в майбутньому не виникало проблем. Адже при 

поганій паропроникності в приміщенні стає душно і дискомфортно. 

Пінополістирол відмінно поглинає воду. Також вода в полістиролі 

утворюється в процесі його виробництва. Це може призводити до 

того, що у спіненому полістиролі може бути присутнім до шести 

відсотків води. У холодну пору року вода замерзає і утворюється 

лід. Він розриває стінки осередків спіненого полістиролу. Це 

негативно позначається на стані полістиролу. 

Переваги та недоліки «сендвіч-панелі» виготовленої з даних 

матеріалів, яку можна побачити на рисунку 4. До переваг належать: 

економічність, короткий термін зведення, екологічність,  

можливість виготовляти дома чи на будівельному майданчику, 

безвідходне виробництво, декоративність, тепло- та звукоізоляція, 

багатошарові системи зовнішнього утеплення дозволяють знизити 

навантаження на фундамент, а, отже, скоротити витрати на його 

зведення [2]. 

 

 
Рис. 3. Пінополістирол, з якого було виготовлено «сендвіч-

панель» 

До недоліків належать: низька стійкість до динамічних 

навантажень. Через неякісне виготовлення можливі щілини і звідси 

циркуляція холодного повітря [1]. 
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Рис. 4. «Сендвіч-панель» виготовлена у домашніх умовах. 

 

Виробництво сендвіч-панелей - досить бурхливо розвивається 

як галузь будівельної індустрії. Сьогодні майже на 60-ти 

вітчизняних підприємствах налагоджено випуск тришарових 

панелей. Багато виробників просто не розуміють того, що вони 

роблять, результатом цього – сумнівна продукція за високу 

ціну [2].   

Для «сендвіч-панелі» потрібно проводити експериментальне 

визначення міцності  на стиск, розтяг, згин та вплив зовнішніх 

факторів таких як висока температура. 

Випробування на міцність повинні проводитися за трьома 

показниками: межа міцності на стиск, межа міцності на розтяг, 

межа міцності на зсув[2]. 

Сфери застосування 

«Сендвіч-панель» можна використовувати як утеплювач 

будинку. Достатньо лише закріпити за допомогою спеціальних 

дюбелів. Також можна використати як декоративний елемент для 

оздоблення фасаду будинку. Такий матеріал дає можливість втілити 

будь-яку ідею по оздобленню. Не варто забувати що з такого 

матеріалу можна збудувати гаражі, дачні будинки та вагончики на 

будівельних майданчиках. 

Порівняння «сендвіч-панелей» виготовлених у домашніх 

умовах із заводськими [3] можна побачити у таблиці 1. 
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Таблиця. 1 

Порівняння «сендвіч-панелей» виготовлених у домашніх 

умовах із заводськими 

Виготовлені у домашніх 

умовах з підручних матеріалів 

Виготовлені у заводських 

умовах 

1. Легкість 

2. Порівняно невелика 

вартість 

3. Мінімальна кількість 

(некваліфікованих) робітників 

4. Низька звукоізоляція 

(залежно від утеплювача) 

5. Низька вогнестійкість 

6. Висока швидкість 

побудови споруди (ручна праця) 

7. Скорочує терміни 

будівництва, але враховуючи що 

панелі виконуються власноруч 

це збільшує час побудови. 

8. Екологічність (≈ 65%) 

1. Легкість 

2. Відносно недорогі, але 

недоліком є те, що необхідно 

купити всі панелі, що задані за 

розрахунком 

3. Мінімальна кількість 

кваліфікованих працівників 

4. Висока звукоізоляція 

5. Висока вогнестійкість 

6. Висока швидкість 

побудови споруди (ручна + 

механізована робота) 

7. Монтаж скорочує 

терміни будівництва в 3-5 разів 

8. Проходять перевірку, що 

є гарантією екологічної чистоти. 

 

Висновки. Було виготовлено у домашніх умовах стінову 

панель (сендвіч-панель) розмірами 500х500х37 мм, що складалася з 

трьох шарів. Проаналізовано переваги та недоліки кожного із 

матеріалів, а також готову конструкцію. Окреслено сфери 

застосування. Визначено необхідні фізичні та механічні параметри, 

від яких  залежить якість конструкції. А також порівняно «сендвіч-

панель» виготовлену в домашніх умовах та заводську. 
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